

ચૂંટણી ચોતરેથી

● ઓખી વાવોડાડાને પગલે પ્રધાનમંત્રીની સુરતની સભા રદ થઈ.

● વરસાદી માહોલને પગલે રાહુલ ગાંધીની મોરબી, વઢવાણ અને હળવદની સભાઓ પણ રદ થઈ હતી.

● ૨૧ જાન્યુઆરીના રક્ષામંત્રી નિર્મલા સીરામન પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં ભાજપના સૂત્રમાં બાફ્યુ. 'સૌનો વિકાસ, સૌનો સાથ' બોલી બાફ્યુ હતુ.

● ૨૧ જાન્યુઆરીના મુખ્યમંત્રીના કાર્યક્રમો રદ કરાયા અને તેઓ સુરતના સંભવિત વાવોડાવાળા વિસ્તારમાં પહોંચ્યા હતા.

● પાટીદાર આગેવાન પરેશ ગજેરા, જયરાજ બાપા, સી.કે. પટેલ અને આર.પી. પટેલે અમદાવાદમાં પત્રકાર પરિષદ કરી પાસ અને હાર્દિક પટેલની ટીકાઓ કરી હતી.

● જાણીતા કર્મશીલ યોગેન્દ્ર યાદવે ટવીટ કરી જણાવ્યું હતું કે ભાજપે મોટા આંચકા માટે તૈયાર રહેવું પડશે.

● ભાજપના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ અમિત શાહે રામમંદિર મામલે કોંગ્રેસને પોતાનું સ્ટેન્ડ ક્લિયર કરવા જણાવ્યું છે.

● કોંગ્રેસના મહામંત્રી રાજીવ પ્રકાશ રેખાબેન યોધરી સાથે ભાજપમાં જોડાયા.

● પ્રદેશ યુવક કોંગ્રેસના મહામંત્રી કલ્પેશ યોધરી સહિત સો કાર્યકરો ભાજપમાં જોડાયા.

● દસકોઈ વિસ્તારમાં ભાજપના ઉમેદવાર બાબુભાઈ જમનાભાઈ પટેલના પ્રચાર દરમ્યાન ગ્રામજનોએ ઉગ્ર વિરોધ કર્યો હતો.

ગુજરાત તરફ આગળ વધતું 'ઓખી': ભાજપ-કોંગ્રેસે કાર્યક્રમો રદ કર્યા

ગુજરાત તરફ આગળ વધી રહેલા 'ઓખી' વાવોડાના કારણે રાજ્યના વાતાવરણ પલટો આવ્યો છે. જેના કારણે રાજ્યની હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. લક્ષદ્વીપ તરફથી ઉદભવેલ 'ઓખી' વાવોડાની હાલ મહારાષ્ટ્રના દરિયા કિનારા પર અને

ધોધમાર વરસાદ થઈ રહ્યો છે. આ 'ઓખી' વાવોડો ધીરે ધીરે ગુજરાતના તટ પ્રદેશમાં પહોંચી રહ્યું છે. જેના કારણે ગુજરાતના

ગયેલ જાકરાબાદની ૧૮ જેટલી હજુ સુધી પરત આવી નથી. જ્યારે બીજી તરફ રાજ્યમાં હાલ લગ્નની ફુલસિઝન ચાલી રહી છે ત્યારે અચાનક વાતાવરણમાં આવેલા પલટાના કારણે પણ લોકો ભારે મુશ્કેલીમાં મુકાઈ ગયા છે. એક તરફ રાહુલ ગાંધી આજથી ત્રણ દિવસ ગુજરાતમાં ચૂંટણી પ્રચાર અને સભાઓ ગજવવાના છે, ત્યારે આ 'ઓખી'ના કારણે મુશ્કેલીઓને જોતા કાર્યક્રમો રદ કરવા પડી શકે છે.

જ્યારે બીજી તરફ ભાજપ દ્વારા રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમિત શાહની સભાઓને રદ કરી દેવામાં આવી છે. આ સાથે ભાજપના સુરતમાં યોજાનારા કાર્યક્રમોને પણ રદ કરવાની જાહેરાત પણ ભાજપ દ્વારા કરવામાં આવી છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે લક્ષદ્વીપ નજીક અરબી સમુદ્રમાંથી ઉદભવેલું આ 'ઓખી' વાવોડો આજે રાત્રે ગુજરાતના દરિયા કિનારા પર પહોંચશે ત્યારે

તેને લઈને સરકારી તંત્ર દ્વારા રાજ્યમાં સાવચેતીના ભાગરૂપે કેટલાક પગલા પણ ભરવામાં આવ્યા છે.

દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રના દરિયા કિનારા સહિતની જગ્યાઓ પર NDRF ની ટીમોને સાબંદી કરી દેવામાં આવી છે. જ્યારે તોફાની વાવોડાના જોખમને ધ્યાને લઈને સરકારી તંત્ર દ્વારા માછીમારોને દરિયા ન ખેડવાની સૂચના આપવામાં આવી છે. સૌરાષ્ટ્રના દરિયા કિનારાઓ ઉપર ભયજનક સિગ્નલ આપી દેવામાં આવ્યા છે.



આ દરમિયાન પ્રાપ્ત થતી વિગતો મુજબ જાકરાબાદની ૧૮ બોટ દરિયા ખેડવા ગઈ હતી, પરંતુ આ બોટો હજુ સુધી પરત ન આવી હોવાના કારણે આ માછીમારોના પરિવારજનો ચિંતિત છે. આ માછીમારોને શોધવા માટે તંત્ર દ્વારા પ્રયાસો હાથ ધરવામાં આવ્યા છે. 'ઓખી' ગુજરાતની નજીક આવી રહ્યું છે તેમ તેમ લોકોની માટે આગળ આવવાની અપીલ કરી છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, આ માટે આગળ આવવાની અપીલ કરી છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, આ



વિધાનસભાની ચૂંટણી સંદર્ભે મુખ્ય બંને રાજકીય પક્ષો દ્વારા આજના કાર્યક્રમોને રદ કરવામાં આવ્યા

ભાજપ આવતીકાલે 'વિકાસ'ના ચૂંટણી ઢંઢેરાની જાહેરાત કરશે

હોળીને સંબંધિત કસના નવા કન્સેપ્ટ સાથે કોંગ્રેસે ગઈ કાલે ચૂંટણી ઢંઢેરો જાહેર કર્યા બાદ આવતી કાલે ભાજપ તેનો ચૂંટણી ઢંઢેરાની જાહેરાત કરશે. ભાજપ દ્વારા ચૂંટણી ઢંઢેરાની બ્લ્યુ પ્રિન્ટ તૈયાર હતી, પરંતુ કોંગ્રેસના ચૂંટણી ઢંઢેરાની જાહેરાત બાદ જ ભાજપે જાહેર કરવાનો નિર્ણય લીધો હતો. ખેડૂતોને દેવા માફી, શિક્ષિત બેરોજગારને બેકારી ભથ્થું, પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવમાં ઘટાડો અને સેલ્ફ ફાઈનાન્સ શાળા કોલેજોની ફીમાં રાહત જેવા અનેક વાયદાઓ સાથેના કોંગ્રેસના જાહેર કરાયેલા ચૂંટણી ઢંઢેરા બાદ ભાજપે તેના ચૂંટણી ઢંઢેરામાં અનેક નવા મુદ્દાઓનો સમાવેશ કરવો પડશે. નર્મદાના નીર ઘેર ઘેર પહોંચાતો કરવાનો ટાર્ગેટ, સ્વચ્છ

ગુજરાત, હજુ પણ કેટલાક મોટીદાટ દવાઓમાંથી મુક્તિ, પાણી તરસ્યા

ચૂંટણી ઢંઢેરામાં રિપીટ કરશે. ખાસ કરીને સરહદી સુરક્ષા કરછ,



ભાજપના મોટા ભાગના મુદ્દા આગામી ૧૫ વર્ષની રૂપરેખાને આધારિત વિકાસને આવી લેતા મુદ્દાઓ હશે જેમાં બુલેટ ટ્રેન, મેટ્રો ટ્રેન, વધુ સંખ્યામાં એરપોર્ટ, એરપોર્ટના નવીનીકરણ, રેલવે સ્ટેશનોનાં નવીનીકરણ સહિતના મુદ્દાઓને પણ સમાવિષ્ટ કરાશે.

હેલ્થલાઈનની જાહેરાત વગેરે અનેક મુદ્દાઓને આવી લઈને ભાજપ ચૂંટણી ઢંઢેરો જાહેર કરશે.

ભાજપની રણનીતિનો એક ભાગ હતો કે ગમે તેટલું મોડું થાય પહેલાં કોંગ્રેસ તેનો મેનિફેસ્ટો જાહેર કરે ત્યાર બાદ જ ભાજપ તેનો મેનિફેસ્ટો જાહેર કરશે. હવે કોંગ્રેસે જાહેરાત કરી દીધી છે ત્યારે કેટલાક સુધારા વધારા સાથે આજે ચૂંટણી ઢંઢેરાને આખરી ઓપ આપી દેવાશે. ભાજપના મોટા ભાગના મુદ્દા આગામી ૧૫ વર્ષની રૂપરેખાને આધારિત વિકાસને આવી લેતા મુદ્દાઓ હશે જેમાં બુલેટ ટ્રેન, મેટ્રો ટ્રેન, વધુ સંખ્યામાં એરપોર્ટ, એરપોર્ટના નવીનીકરણ, રેલવે સ્ટેશનોનાં નવીનીકરણ સહિતના મુદ્દાઓને પણ સમાવિષ્ટ કરાશે.

મોદીજી ફક્ત કોંગ્રેસની જ વાત કરે છે ભવિષ્યની નહીં: રાહુલ ગાંધી

કોંગ્રેસ ઉપાધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી મંગળવારે ફરી એકવાર ગુજરાતની મુલાકાતે છે. તેઓ ૫, ૬ અને ૭ ડિસેમ્બર દરમિયાન રાજ્યમાં છેલ્લા તબક્કાના ચૂંટણી પ્રચાર હેઠળ વિવિધ વિસ્તારોની મુલાકાત લેનાર છે અને જનસભાઓનું સંબોધન પણ કરશે. આ જ શ્રેણીમાં તેમણે કચ્છના અંજારમાં જનસભા સંબોધી હતી. રાહુલ ગાંધી પહેલાં કોંગ્રેસ પ્રદેશ પ્રમુખ ભરતસિંહ સોલંકીએ જનસભાનું સંબોધન કરતાં કહ્યું હતું કે, થોડા સમય પહેલાં ભાજપના નેતાઓએ કચ્છની મુલાકાત લીધી અને જાત-જાતની વાતો કહી ગયા. પીએમ મોદીએ માત્ર ૨૩વાનું જ બાકી રાખ્યું છે. ભાજપના લોકો વાતો તો ૧૫૦ની કરે છે, પરંતુ

આ આંકડામાંથી આગળથી ૧ નીકળી જશે. એ વાત ચોક્કસ છે. અંજારમાં કચ્છી પાઘડી અને

લડી રહી છે અને ગુજરાતની જનતા પણ ભાજપથી થાક્યા છે. કાલે મારી બહેન ઘરે આવી હતી અને પૂછતી



શાલ પહેરાવી રાહુલ ગાંધીનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. રાહુલ ગાંધીએ અહીં સંબોધન કરના કહ્યું હતું કે, 'કોંગ્રેસ પાર્ટીના અવનતે જોખમાં ચૂંટણી

મને ઘણો ફાયદો થયો છે, તમારા મનની વાત સાંભળવા મળી, ગુજરાતમાં શું-શું પરિવર્તન આવી રહ્યું છે એ જાણવા મળ્યું. મેં કાલે મોદીજીનું ભાષણ જોયું. ભાષણમાં ૬૦૦ ટકાનો સમય કોંગ્રેસ અંગે બોલવામાં કાઢ્યો. આ ચૂંટણી ભાજપ કે કોંગ્રેસ કે મોદીજી કે રાહુલ ગાંધી અંગે નથી. આ ચૂંટણી ગુજરાતની જનતાના ભવિષ્ય અંગે છે. પરંતુ મોદીજીએ પોતાના ભાષણમાં ગુજરાતના ભવિષ્ય અંગે ઉલ્લેખ જ નથી કર્યો. મેનિફેસ્ટો બનાવ્યો, એ કોંગ્રેસ પાર્ટીનો મેનિફેસ્ટો નથી; લોકોને પૂછી-પૂછીને બનાવવામાં આવેલ મેનિફેસ્ટો છે. તમારા મનની વાત છે. પહેલા તમને કહી દેવામાં આવશે કે ઋતુનાં તમને કેટલો ભાવ મળશે.'

એડહોક પ્રોફેસરનો ઉલ્લેખ કરતાં રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું છે કે, 'અમે મેનિફેસ્ટોમાં કહ્યું છે કે, લોકોનો પગાર વધતો જશે. અમે લોકો સાથે વાતો કરી, તમે અમને જણાવ્યું કે તમને શું જોઈએ છે. પરંતુ ભાજપે આ નથી કર્યું, માટે મોદીજી પોતાની ભાષણમાં ૬૦૦ ટકા સમય સુધી કોંગ્રેસ અંગે વાત કરી શકે છે. છેલ્લા ૨૨ વર્ષમાં શું-શું નર્મદાના પાણીની વાતો સાંભળી રહ્યાં છે. ૪૫ હજાર એકર જમીન, જે તમારી જમીન હતી, ખેડૂતો પાસેથી છીનવી લઈ એક વ્યક્તિને આપવામાં આવી. નર્મદાનું પાણી, વીજળી આપી. ૧ પ્રતિ મીટરથી જમીન ખરીદી એ વ્યક્તિને અપેક્ષી ૩ થી ૫ હજાર પ્રતિ મીટરના ભાવે સરકારી કંપનીઓને વેચી.'

પ્રધાન અને ઓફિસર જાગૃત હોય તો ટ્વીટર, ફેસબુક અને વોટ્સએપ લોકોના પ્રશ્નો ઉકેલી શકે છે

પારદર્શક વહીવટની વાતો વચ્ચે કચેરીઓમાં લાઇવ સંપર્ક આવશ્યક બન્યો છે : પંકજકુમાર એવા એકિટવ ઓફિસર છે - જેમણે જિલ્લા વહીવટી તંત્રને દોડવું કર્યું છે

ગુજરાતના રાજ્યકક્ષાના આરોગ્યમંત્રી (સ્વતંત્ર વિભાગ) શંકર ચૌધરીએ એક અનુકરણિય કદમ ઉઠાવ્યું હતું જેને સચિવાલયમાં ભારે લોકચાહના મળી હતી. તેમણે ટ્વિટર પર આવેલા એક મેસેજને ગંભીરતાથી લઈને કેન્સર પેશનને મા અમૃતમ યોજના હેઠળ મળતા સરકારી લાભ અપાવી વધુ દામ વસૂલ કરનારા સામે તપાસ શરૂ કરવાનો આદેશ કર્યો હતો.

ગુજરાતમાં શરૂ કર્યો હતો પરંતુ તે માત્ર એક જ દિવસ પૂરતો મર્યાદિત રહ્યો હતો. જો ગુજરાતમાં પબ્લિક ડિલીવ કરતા વિભાગોના મંત્રીઓ અને ઉચ્ચ અધિકારીઓ ફેસબુક અને ટ્વિટરના માધ્યમથી લોકોના પ્રશ્નો અને ફરિયાદોનો નિકાલ કરે તો સામાન્ય જનતાને રાહત મળી શકે છે. આપણા પ્રજાના પ્રતિનિધિઓ તેમજ સચિવાલયનો વહીવટ કરતી બ્યુરોક્રેસી ઓનલાઇન બને તો ફાઇલોના નિકાલમાં ઝડપ આવે અને અરજદારોની ફરિયાદો ઉકેલવામાં મહિનાઓનો વિલંબ થતો અટકી શકે છે. આજે સચિવાલયમાં રજૂઆતકર્તાઓના વિવિધ પ્રશ્નો મહિનાઓથી પેન્ડીંગ પડી રહ્યાં છે. હાલ રેવન્યુ વિભાગના અગ્રસચિવ પંકજકુમાર તેમના વિભાગો માટે ટ્વિટર અને ફેસબુકનું માધ્યમ વાપરી રહ્યાં છે. એટલું જ નહીં વોટ્સએફ મેસેજ દ્વારા જન જનને રિવાજ કરી પ્રશ્નનું નિરાકરણ લાવવા જિલ્લા વહીવટી તંત્રને આદેશ કરે છે.



રાહુલ ગાંધીએ જણાવ્યું હતું કે, 'અમે મેનિફેસ્ટોમાં કહ્યું છે કે, લોકોનો પગાર વધતો જશે. અમે લોકો સાથે વાતો કરી, તમે અમને જણાવ્યું કે તમને શું જોઈએ છે. પરંતુ ભાજપે આ નથી કર્યું, માટે મોદીજી પોતાની ભાષણમાં ૬૦૦ ટકા સમય સુધી કોંગ્રેસ અંગે વાત કરી શકે છે. છેલ્લા ૨૨ વર્ષમાં શું-શું નર્મદાના પાણીની વાતો સાંભળી રહ્યાં છે. ૪૫ હજાર એકર જમીન, જે તમારી જમીન હતી, ખેડૂતો પાસેથી છીનવી લઈ એક વ્યક્તિને આપવામાં આવી. નર્મદાનું પાણી, વીજળી આપી. ૧ પ્રતિ મીટરથી જમીન ખરીદી એ વ્યક્તિને અપેક્ષી ૩ થી ૫ હજાર પ્રતિ મીટરના ભાવે સરકારી કંપનીઓને વેચી.'

ગુજરાતમાં આરોગ્ય ઉપરાંત ગૃહ, પંચાયત, શહેરી વિકાસ, ઉદ્યોગ, ટ્રાન્સપોર્ટેશન, શ્રમ, રોજગાર, શિક્ષણ, મહેસૂલ, કૃષિ અને તેના જેવા એક ઝડન વિભાગો એવા છે કે જેમાં પબ્લિક ડિલીવ વધારે જોવા મળે છે. રોજખર્ચે લોકોની ફરિયાદો વિવિધ વિભાગોમાં આવતી હોય છે. આપણા પ્રજાના પ્રતિનિધિઓ સોશયલ માધ્યમનો ઉપયોગ તો કરે છે પરંતુ સાથે સાથે જો તેઓ નિમિત્ત લોકોના મેસેજ વહન કરે તો સચિવાલયમાં મુલાકાતીઓની ભીડ ઓછી થાય અને લોકોના પ્રશ્નો સ્થળ પર ઉકલી શકે છે. લાંચના કેસોમાં તો આ માધ્યમ ખૂબ જ અસરકારક નિવરે છે.

વોટ્સએપ માધ્યમ ફાયર ફાઈટરનું કામ કરે છે. ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણી અને આપણા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી સોશયલ મિડીયાના ચાહકો છે અને તેમણે સોશયલ મિડીયાથી લોકોના પ્રશ્નો ઉકેલવાનું શરૂ કર્યું છે ત્યારે રૂપાણીએ તેમના કેબિનેટ મંત્રીઓને એવો આદેશ કરવો જોઈએ કે તેમણે સોશયલ માધ્યમનો વિપુલ પ્રમાણમાં ઉપયોગ કરવો અને લોકોની ફરિયાદોનો ત્વરિત નિકાલ કરવો. ભૂતકાળમાં જયનારાયણ વ્યાસ એવા મિનિસ્ટર હતા કે જેમણે તેમની ઓફિસમાં ઓપીડી શરૂ કર્યું હતું. મુલાકાતીઓ અને ફરિયાદીઓની માહિતી એકત્ર કરીને તેના નિકાલની સમયમર્યાદા બાંધી હતી અને લોકોને યસ ઓર નો નો જવાબ કારણ સાથે મળી જતો હતો.

ગુજરાતમાં ટ્વિટર અને ફેસબુક હેન્ડલ કરતા મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણી, મહેસૂલ મંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ ચૌડાસમા અને શંકર ચૌધરીએ સરાહનિય કાર્યો કર્યાં છે. તેમની જેમ આપણી બ્યુરોક્રેસીમાંથી પંકજકુમાર, વિજય નહેરા, અજય ભાદુ, રાજવકુમાર ગુપ્તા જેવા અધિકારીઓ ફેસબુક અને ટ્વિટરનો પોઝિટીવ ઉપયોગ કરે છે. તેમની આ પ્રવૃત્તિ મિડીયા જ નહીં સચિવાલયમાં પણ લોકપ્રિય બની છે. શંકર ચૌધરીએ તેમના સાથી સભ્યો માટે એક નવી જ દિશા ખોલી આપી છે જે મોદી સરકારના કેટલાક મંત્રીઓ અને અધિકારીઓ કરી રહ્યાં છે.

મિનિસ્ટર અને ઓફિસર સોશયલ મિડીયાનો ઉપયોગ કરી ન્યાય અપાવી શકે છે

